

助選「人」辱女性 27婦團齊譴責

斥擾亂選舉打壓婦女參政 促選管會制止



立法會九龍西補選候選人、工黨李卓人的助選團，屢次挑釁和滋擾另一候選人陳凱欣的街站，更出言侮辱陳的助選義工。27個婦女團體近日發表聲明，批評李卓人助選團以歧視性的言語侮辱甚至以暴力圍堵女義工，卑劣地擾亂選舉秩序，及試圖打壓和影響婦女的民主參與，並呼籲港人要利用神聖的一票，選出真正知民意，理性，實幹，敢言為香港繁榮安定出力的候選人進入立法會。

香港文匯報記者 鄭治祖



陳凱欣落區宣傳時被譚得志、錢寶芬等人滋擾。資料圖片



的士司機從業員總會發表聲明，抗議一直受一小撮人抹黑詆毀。

為李卓人拉票的「人民力量」副主席「快必」譚得志等人，早前趁陳凱欣到石硤尾宣傳時「踩場」，聲言其團隊成員是「黑工」、「快啲跳大媽舞」，甚至對年長女性說：「姨媽又係媽，大媽又係媽，你仲有冇大姨媽呀？」

「快必」狠行滋擾女義工

就此，九龍婦女聯會聯同20多個婦女團體發表聲明，指該會接獲九龍地區的一些婦女會和婦女義工投訴，在參與九龍西補選的活動中遭到侮辱，尤其是對婦女歧視性出言侮辱，詆毀，甚至以婦女生理期作一些猥褻的嘲諷，更甚地對女性候選人馬路上的圍堵，阻攔和產生不恰當的肢體碰撞，嚴重影響秩序，令受辱者憤怒，造成心理上不安和傷害。

他們在聯署聲明中指出，社會應堅決遏止和抵制在民主參與過程中，出現針對女性的語言暴力，猥褻輕佻嘲諷，以打壓和影響婦女的民主參與；無論任何年齡，基層與否，形象是否討好的女性都有權參與支持候選人的助選活動，「我們堅決反對和制止一面標榜文明選舉，一面又通過打壓婦女，來擾亂選舉秩序的卑劣行徑的發生。」

他們要求選舉管理委員會應就此等打壓和破壞民主選舉的行為，給予嚴肅的警告和制止，以防

止此等破壞民主發展的歪風繼續蔓延；警方應就九西助選街站熱點和高峰時段加強巡查，維持安全的社會秩序，以保障有公平、公正的良好民主氛圍與市民積極參與補選活動。

他們最後呼籲，「香港是法治，理性，民主，自由，成熟的公民社會，希望港人，尤其是婦女要利用神聖的一票，選出真正知民意，理性，實幹，敢言為香港繁榮安定出力的候選人進入立法會。」

的士業斥阿人等抹黑全行

譚得志在替李卓人拉票的時候，亦因為有的士司機說了兩句不同意見，就寸對方「揸一世的士」。的士司機從業員總會發表聲明，指香港的的士司機每天辛勤地為130幾萬人次提供點對點服務，是香港重要的交通工具之一。不過，前線的士司機對香港的貢獻一直受一小撮人抹黑詆毀。

該會批評譚得志在街上辱罵的士司機是「的士佬」、「揸死一世的士」，「我們打工仔希望大家互相尊重，社會和諧穩定，不要分化，更加不要『為反對而反對』，拿市民來做磨心。政棍為反對而反對，罔顧社會民生，製造社會分化，拉布又拉布，可恥。我們堅決反對這種撕裂社會的惡行。要求抹黑者譚得志等人道歉、認錯和悔改。」

九龍西補選其他候選人還包括馮檢基、伍迪希、曾麗文。

聯署團體

- 深水埗婦女協會
- 美孚婦女會
- 晴牽婦女會
- 青暉婦女會
- 深水埗婦女聯合會
- 中華婦女事業協會
- 翠屏婦女會
- 卓軒社
- 曉麗婦女協會
- 寶達婦女會
- 勵賢會
- 惠妍芳婦女會
- 九龍婦女聯會劉舜雲富昌互助幼兒中心暨婦女服務中心
- 九龍婦女聯會慧妍雅集婦女綜合服務中心
- 九龍婦女聯會慧妍雅集互助幼兒服務中心
- 油塘聚賢坊
- 麗港城麗賢社
- 觀塘婦女發展協會
- 油麗妍慧社
- 東九龍婦女協會
- 新蒲崗婦女協會
- 彩雲媽咪會
- 晴朗婦女會
- 九龍城區婦女協進會
- 妍麗會
- 油尖旺婦女會
- 婦女權益聯盟

飯民又缺「關鍵四席」 含淚選「人」有屁用？

特稿

橋就唔怕舊，但玩咁多次仲要人受？喺呢次立法會九龍西補選中，反對派為咗宣傳該區零政績李卓人，唯有走去抹黑政府「明日大嶼」計劃，然後再玩「關鍵一席」嚟催谷支持者投票囉。

不過，反對派經常講到立法會某啲議題幾咁重要，好似香港生死存亡之秋咁，但結果就成日缺席投票囉，係人都知佢哋得把口啦。最新例子，就係立法會前日表決對施政報告致謝動議時，反對派中有「關鍵四席」走咗去、票都有投嘍！唔少人都頂佢哋順順，質疑佢哋咁表現，「就算選咗李卓人入去又有乜嘢用？」「憑乜嘢叫選民含淚投票畀你（『泛民』）呢？返屋企瞓覺啦。」

施政報告致謝動議連續兩年獲得立法會通過。本來嘛，致謝動議只係行禮如儀，唔通通過實質上唔會影響到施政報告提出嘅政策同措施實唔實行到。不過，成班反對派當然唔放過呢個做戲舞台，一早講明唔會支持致謝動議，仲係開會期間輪流發言講到施政報告幾咁「不堪」。好嘍，七情上面咁又點，最終投票時，公民黨既

陳淑莊同郭榮鏗，「專業議政」嘅莫乃光同梁繼昌，咪又唔見咗人、冇投票。

「獨」師譏「自己判死刑」

本來致謝動議獲得通過係一件好事，但你班反對派之前講到咁兇狠，現在就票都唔投，叫你班支持者情何以堪呢？中文大學「獨」講師劉正當然乘機踩一腳，係自己嘅fb專頁「無神論者的巴別塔」發帖：「如果1125補選係香港一次公投，咁今日致謝動議表決就係一次宣佈你飯民死刑嘅審判。」

佢話，喺呢個建制「飯民」全面晒冷嘅時刻入面，「公民黨嘅陳淑莊同郭榮鏗點解可以突然消失咗架（啲）呢？然後你同我講乜×『關鍵一席』、『守住香港』？……分組表決地票數係17票贊成、15票反對呀！差嘅唔係關鍵一席，係兩席唔而（啲）家！就算選咗李卓人入去又有乜嘢用？」

劉正狠批：「飯民大台開口口話今次補選係一次香港人嘅公投，要團結飯民力量向政府說不；但今次立法會嘅『公投』卻話比（界）你班黃屍聽，飯民就係個懷鬼胎一盤散沙，就算你選晒（晒）佢地

（咗）入議會，佢地（咗）都只會利用議員呢個身份討價還價，嚟適當時候出賣市民換取着數，又或者好似區諾軒、范國威咁，得閒就去港珠澳大橋打下卡SELFIE扮監察，唔鍾意嘅就直頭會都唔開去日本旅行睇你班選民都癩×！」

臨陣逃亡 浪費公帑

「人民力量」前主席劉嘉鴻亦都發帖話：「差唔多成個專業議政嘅林鄭致謝動議係棄權就係缺席，李國麟仲夠膽贊成。泛民嘅議會裡面都唔夠到票，憑乜嘢叫選民含淚投票畀你呢？返屋企瞓覺啦。」

退出咗公民黨嘅黃大仙區議員譚香文當然鬧埋一份：「在建制派佔大多數議席下，議案獲得通過早沒有懸念，值得注意的是泛民是『力戰陣亡』還是『不戰自潰』；……實情是慘不忍睹，有部份（分）泛民議員竟係『臨陣逃脫』，……在議會中投票權業已政治大忌，不在場更是荒謬，立法會議員薪酬多少？再加津貼資助又多少？議員的責任就是出席會議與投票，這是工作，那（哪）有工作時候失蹤的理由？」

香港文匯報記者 陳川

乞票求議席 老是常缺席

Tsang W. K. Charles：次次補選都話關鍵一席，但已有一席嘅人就缺席投票。

Johnny Fan：公文袋（公民黨）在立法會有五席，竟然有兩件唔出席（陳淑莊及郭榮鏗），旨意他們所謂守護香港，又甚（什麼）關鍵旅遊一席，佢地（咗）真是唔知個醜字點寫！

CL Man：（建制派）淨（剩）係出席率都贏晒佢狗啦！仲講乜嘢關鍵一席呀！

Sum Cheng：投票比（界）泛民對抗到威權呀！×你老母！

Sidney Paget：泛民六票可以失，選民一票不能少，黃麗暉萬歲！

Mack Chan：關鍵咪就係佢解囉！

資料來源：fb留言區

整理：香港文匯報記者 陳川

凱欣促6F巴早開 助「老友」準時覆診

香港文匯報訊（記者 何西、鄭治祖）真正關心社區的候選人，絕不單是找一堆「政治明星」四圍巡行就當「公差」，而是需要切實了解各地區的需要。立法會九龍西補選候選人陳凱欣，近期到過多個地區，了解當區面對的問題，包括到富昌邨、榮昌邨一帶，了解加強巴士服務對區內長者之必要；到蘇屋邨了解蚊患問題等，並希望通過各方的努力，解決這些社區問題。

九龍西富昌邨、榮昌邨一帶有很多屋邨，亦有不少新樓宇將落成，而區內很多長者要到油尖旺區的醫院覆診。有見及此，富昌區議員梁文廣，就聯同陳凱欣向運輸署和九巴反映巴士路線6F的班次問題。

與梁文廣落區聽民意

梁文廣解釋，區內除了有長者到明愛醫院外，還有很多長者要到伊利沙伯醫院、廣華醫院或油麻地診所覆診。通往這幾間

醫院的巴士線曾停止營運了一段長時間，到上月底才開始重新有巴士途經富昌、榮昌到油尖旺區的醫院。

不過，此車要上午9點後方才路經富昌榮昌，而很多長者都反映，他們須於九點前到醫院，故感到十分不便。陳凱欣亦指，根據醫院政策，覆診只要遲到半小時，便由頭再排期，對該區早上9時前沒有巴士到油尖旺區醫院的長者十分不利。

為此，梁文廣和陳凱欣承諾會聯手向運輸署和九巴反映巴士路線6F的班次問題，希望6F巴士能早上8點開始便行經富昌、榮昌，方便長者覆診。

深水埗區議員何坤洲日前亦和陳凱欣一起探討蘇屋邨面對的其中一個問題——蚊患。



何坤洲日前在facebook拍片，夥同陳凱欣探討當區問題。

何坤洲表示，蘇屋邨居民十分關心當區的蚊患問題。自蘇屋邨2016年入伙開始，蚊患問題已困擾居民至今，而早前香港爆發數十宗登革熱個案時更令居民感到憂慮。

與何坤洲了解蘇屋蚊患

他表示，過去曾接觸過房署及食環署，也試過一同去實地視察蘇屋邨的蚊患黑點，及建議房署在滅蚊及防蚊方面出更多



梁文廣與陳凱欣落區跟進巴士班次問題。

力，房署後來亦在蘇屋邨各處增設蚊機。不過，不少街坊向他反映蚊患問題雖有所改善，但蘇屋邨始終地理背山，又有地盤工程進行，蚊患問題難免仍是比其他區更為嚴重。

陳凱欣認為，地盤由於地況問題，在落雨後便容易積水，成為構成蚊患的原因之一。她希望各方都能繼續一同努力，令社區能減少傳染病，讓居民的生活環境得以改善，讓大家住得更舒服。

「西柚」唔做同路人 被「李衛兵」罵成狗

網議政事

「我就是道路、真理、生命！」唔好以為只有耶L先會咁講，成班出盡吃奶之力撐立法會九龍西補選候選人李卓人嘅「泛民」大佬，同理反對派嘅支持者都係咁諗，講到唔撐李卓人就一定係收吃錢嘅「鬼」。前「傘兵」劉偉德最近喺自己fb話佢唔撐李卓人，就即刻俾李卓人支持者話佢係「賣港走狗」，真係好民主呢！

由fb專頁「西環變幻時」幾個版主搞嘅「西柚辦事處」已經停止營運，但個fb專頁繼續營運。最近，佢哋就不斷發放撐李卓人嘅訊息。身為「西柚」嘅劉偉德就喺自己fb出帖劃清界線，話：「本人已經退出西柚辦，我唔支持李卓人。」

佢解釋自己點解發帖，「因為西柚辦全力支持李卓人。而我係西柚辦發起人之一，亦係外界媒體認知的西柚辦代表。既然我唔支持李卓人，我亦應該清楚表達。……李卓人，我唔會忘記佢係（啲）雨傘廣場嘗試騎劫我地（咗）防線，雖然佢失敗咗，不過我一世記住。」

網民回帶：工賊呢飯食

佢唔少老友紛紛附和。「港獨」組織「東涌人」王進洋就稱：「當年我仲仍然支持緊泛民嘅陣，同大舊（劉偉德）一齊夜晚嘅紅棉道同泛民代表開會。最後發覺佢地（咗）根本就唔會理會我地（咗）示威者死活。完全係失望透頂。」

「Steve Liu」則狂數李卓人嘅勞工問題上嘅「傑作」：「當年碼頭工潮，本來勞資雙方談判妥當，加人工，加休息時間，點知呀（阿）人哥建議佢地（咗）唔好接受，要拎多啲，拎盡啲，結果資方最後（損失巨大）執左（咗）間公司，大部份（分）人有得撈！」

「李衛兵」亂場大玩批鬥

不少李卓人支持者就留言反擊，鬧佢係「焦土派」。陳嘉文就留言挑機：「政棍都好過質（賣）港走狗……走去外國啦，香港嘅事唔需要你（劉偉德）再粗（操）心。」葉靖怡也稱：「你地（咗）淨（剩）係識得講講票，講講議席。有真心關心香港前途咩？」

劉偉德就發火還拖：「唔支持李卓人=走狗賣港賊投降派！呢啲就係所謂追求民主，泛民死嘅嘅質素。……泛民擁護只懂×票，不停地×票，讓好多有自由思想嘅人都因為被×而討厭泛民。來吧繼續×我，睇下有批判思維嘅人會點做？」

「Jack Cheung」對此深有同感：「見到佢哋為咗爭議席去攻擊以前嘅同路人，又鬼又投共又刑票，真係心淡。」「Shu Ho Loi」就話：「泛民一日到黑將佢地（咗）議席網綁香港存亡黎（啲）勒索選票係事實，拎左（咗）議席後做唔到野（嘢），佢地（咗）唔係諗方法去做到野（嘢），而竟然係下次選舉加大勒索力度。」

被視為游蕩「Plan B」嘅袁健恩就轉發咗劉偉德嘅帖，附和對方話唔應該撐李卓人：「區諾軒都叫識得用『141指南』黎（啲）『講笑』。李卓人可能連141係咩都唔識。唔係話後生大晒（晒），但選返一個脫嘅嘅人入去有乜意思？李卓人過住（往）啲決定都有前占（瞻）性，又有深切覺悟，再入咗再錯。……」

香港文匯報記者 陳川



吳秋北昨日為陳凱欣拍片打氣。

秋北讚凱欣 堅持擔當熟政務

特稿

立法會九龍西補選候選人陳凱欣再獲重量級人物支持。港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北昨日為陳凱欣拍片打氣，並大讚她的堅持與擔當，是現在議會內非常難得的，因此對她全力支持。

陳凱欣昨日在facebook分享吳秋北為她打氣的短片。吳秋北表示，自己因工作認識還是食物及衛生局政治助理的陳凱欣，包括見過她與食物及衛生局前局長高永文到街市關注衛生問題，認為她是個非常有擔當的人。

另一次，則是他與陳凱欣一同拍攝宣傳職業安全健康的影片，指她對很多鏡頭都力求完美，反映她對職業安全健康的重視，以及對打工仔的關心。

吳秋北形容，陳凱欣有種擔當與堅持，而這份堅持也讓他感到十分深刻。他認為陳凱欣這份堅持與擔當是現時議會內非常難得的，加上她熟悉政府運作，能更好地監察政府，希望未來立法會內有陳凱欣在議會內為市民服務，因此會全力支持她，並呼籲大家11月25日支持陳凱欣。

香港文匯報記者 何西